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K orszak váltás, sz tá rk u ltu sz , 
m erén ylet
Mark Chapman 1980. december 8-án, a 
New York-i Central Park és a 72. utca ta
lálkozásánál álló híres-hírhedt épület, a 
Dakota-ház előtt ötször belelőtt John Len- 
nonba, aki rövidesen belehalt sérüléseibe. 
A gyilkosság este 11 körül történt, hajnali 1 
órakor azonban már mintegy ezer ember 
gyászolta őt a luxus lakóház előtt.

Civilek a term észetkárositás ellen
A dunakeszi tőzegláp sok vitát kiváltott 
ügye idén tavasszal fordulatot vett: az 
Országos Természetvédelmi Főfelügye
lőség megsemmisítette azokat a határo
zatokat, amelyek egy évvel korábban 
megakasztották annak vizsgálatát, hogy 
létezik-e a tőzegláp, s ha igen, pontosan 
mely ingatlanokon terül el.

A T avasbarlang új v e té ly tá rsa i
A Tapolcai Plecotus Barlangkutató 
Csoport tagjainak nemrégiben sike
rült feltárniuk a Berger Károly-bar- 
langban hazánk két legnagyobb vízfe
lületű barlangi tavát. A hír nemcsak a 
sajtó számára bizonyult érdekesnek, 
hanem a nagyközönség számára is, hi
szen hamar híre ment, hogy újabb ku
tatások folynak a városban.

XJ KITAIBEL c*
E számunknak a Kitaibel Pál középiskolai biológiai 

tanulmányi verseny anyagát adó cikke: 
Szárnyakon élők

A hátlapon
A jósvafő i harangláb  
és a tem ető

Az alig 300 lelket számláló Jósvafő 
műemléki jelentőségű területté nyilvánított 
ófalujának faluképét meghatározza a 
Kecső- és Jósva-patak völgyeit elvá
lasztó domboldalra felkúszó temető 
és a lábánál őrt álló harangtorony. A 
református temető a XVIII. század
ban került mai helyére, korábban az 
erődfallal körített középkori templom 
udvarán, a cinteremben temetkeztek.
Jósvafő temetője faragott fejfáiról 

(tévesen kopjafáiról) volt híres. Ezek 
megjelenését a török hódoltság végére 
teszik. A protestáns hitre áttért lakosság 
e faragott sírjelekkel is igyekezett meg
különböztetni halottaik nyughelyét a 
kereszttel jelölt katolikusokétól.

A fejfák zömében tölgyfából, néha 
fenyőfából készültek, s anyagukból 
következően 50—60 év alatt teljesen 
elkorhadnak, elenyésznek, ezért a 
jósvafői temetőben sem találunk a 
X X. század elejénél régebbi faragott 
sírjeleket. Napjainkban a temetéskor 
állított fejfát az elhunyttól és környe
zetétől idegen, a városi divatot köve
tő sírkővel váltják fel, általában már a 
haláleset első évfordulóján.

A kis falu református temetőjének 
legrégebbi síremléke Apostol Péter re
formátus lelkész (1823-1875) öntöttvas 
síremléke, amelyet a szalóci vasgyárban 
(ma Salovec — Szlovákia) öntöttek.

A harangtornyot a korábban helyén 
állt fa harangláb helyére 1851-ben 
építették barokk stílusban. Régebben 
három, ma egy 180 kilogrammos 
míves harang található benne, ame
lyet Thury János és Kosts Imre öntött 
1882-ben.
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